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4.7  การพจิารณาสภาพแวดล้อมในการเลือกท่ีพักอาศัย 

 จากข้อมลูสถิติการเลือกท่ีพกัอาศยัของนกัศกึษามหาวิทยาลยัเทคโนโลยีราชมงคลธญับรีุ  

ท่ีเข้าพกัอาศยัในหอพกัภายใต้ขอบเขตการวิจยัพบวา่  มีการพิจารณาสภาพแวดล้อมท่ีกลุม่ตวัอย่างให้

ความสําคญัเป็นอนัดบั 1-5 ตามลําดบัดงันีค้ือ   

 1. ขนาดพืน้ท่ีและปริมาตรห้องพกั (64.6%)   

 2. รูปแบบและจํานวนเฟอร์นิเจอร์ (9.0%) 

 3. ช่องเปิดแสงสวา่งภายนอก ,ทิวทศัน์และการระบายอากาศ (6.4%) 

 4. ขนาดพืน้ท่ี  รูปแบบและจํานวนสขุภณัฑ์ในห้องนํา้ (5.4%) 

 5. ลกัษณะการจดัวางผงัห้องพกั (4.0%) 

ตารางท่ี 4.83   แสดงความถ่ีและร้อยละของข้อพิจารณาสภาพแวดล้อมที่มีต่อการเลอืกหอพกั 

 

 

 

ข้อพจิารณาทางสภาพแวดล้อมท่ีมีต่อการเลือกหอพกัอนัดบัท่ี 1 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ขนาดพืน้ท่ีและปริมาตรห้องพกั 323 (1)  64.6 64.7 64.7 

ลกัษณะการจดัวางผงัห้องพกั 20 (5)  4.0 4.0 68.7 

รูปแบบและจํานวนเฟอร์นเิจอร์  45 (2)  9.0 9.0 77.8 

ขนาดพืน้ท่ี รูปแบบและจํานวน

สขุภณัฑ์ในห้องนํา้ 27 (4)  5.4 5.4 83.2 

ขนาดพืน้ท่ีระเบียง 17 3.4 3.4 86.6 

ตําแหนง่ดวงโคม และปลัก๊ไฟ 4 .8 .8 87.4 

จํานวนอุปกรณ์เสริมอิเลคทรอนกิส์  

(อินเตอร์เนท,เคเบิล้) 13 2.6 2.6 90.0 

สีสนั และวสัดุพืน้,ผนงั,เพดาน 14 2.8 2.8 92.8 

ช่องเปิดแสงสวา่งภายนอก,ทวิทศัน์

ภายนอก และการระบายอากาศ 32 (3)  6.4 6.4 99.2 

ความแตกต่างระดบัพืน้ในห้องพกั

กบัทางเดินภายนอก 4 .8 .8 100.0 

Total 499 99.8 100.0  

Missing System 1 .2   

Total 500 100.0   
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แผนภูมิท่ี 4.00  แสดงข้อพิจารณาสภาพแวดล้อมที่มีต่อการเลอืกหอพกั 
 

4.8  ข้อเสนอแนะต่างๆสําหรับการใช้พืน้ท่ีอาศัยภายในห้องพัก 

 4.8.1  ข้อเสนอแนะสําหรับการใช้สอยพืน้ท่ีภายในห้องพักอาศัย 

 จากตารางท่ี 4.98  จะเห็นได้วา่  โดยรวมกลุม่ตวัอย่างเสนอแนะเร่ือง ความต้องการพืน้ท่ี

ในการใช้สอยท่ีมากขึน้มากท่ีสดุ (55.7 %) รองลงมาคือความต้องการระเบียงท่ีกว้าง (30.7%) ,ความ

ต้องการพืน้ท่ีอา่นหนงัสือและพืน้ท่ีซกัล้างมากขึน้ ( 4.5%) เม่ือเทียบกบัจํานวนผู้ ท่ีให้ข้ อเสนอแนะใน

เร่ืองดงักลา่วนีจํ้านวนทัง้หมด 88 คน 

ตารางท่ี 4.84   แสดงความถ่ีและร้อยละของข้อเสนอแนะสาํหรับการใช้สอยพืน้ที่ภายในห้องพกัอาศยั 
 

ข้อเสนอแนะสําหรับการใช้สอยพืน้ท่ีภายในห้องพกัอาศยั  

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ต้องการระเบียงท่ีกว้าง 27 5.4 (2)  30.7 30.7 

ต้องการมีพืน้ท่ีใช้สอยมากกวา่นี ้ 49 9.8 (1)  55.7 86.4 

ต้องการพืน้ท่ีในสว่นของการอ่าน

หนงัสือมากขึน้ 4 .8 (3)  4.5 90.9 

พืน้ท่ีควรแบง่ให้เป็นสดัสว่น 2 .4 2.3 93.2 

ต้องการพืน้ท่ีในการซกัล้างมากกวา่นี  ้ 4 .8 (3)  4.5 97.7 (ตารางมีต่อ) 



 

174 

ต้องการให้ห้องพกัมีการระบาย

อากาศท่ีดี ไม่มีกลิน่อบั 2 .4 2.3 100.0 

Total 88 17.6 100.0  

Missing System 412 82.4   

Total 500 100.0   

 

4.8.2  ข้อเสนอแนะสําหรับลักษณะเฟอร์นิเจอร์ภายในห้องพักอาศัย 

 จากตาราง ท่ี 4.99  จะเห็นได้วา่  โดยรวมกลุม่ตวัอย่างให้ข้อเสนอแนะเก่ียวกบัลกัษณะ

เฟอร์นิเจอร์ในเร่ืองความต้องการเฟอร์นิเจอร์ท่ีมีความทนทานมากท่ีสดุ (41.7%) รองลงมาคือต้องการ

เฟอร์นิเจอร์ท่ีคงสภาพดี(ใหม)่ ( 13.3%) ,เคล่ือนย้ายได้ง่ายและต้องการเฟอร์นิเจอร์ท่ีเข้าชดุกนั 

(10.0%) ตามลําดบั  เม่ือเทียบกบัผู้ ท่ีให้ข้อเสนอแนะเร่ืองนีท้ัง้หมด 60 คน 

ตารางท่ี 4.85   แสดงความถ่ีและร้อยละของข้อเสนอแนะสาํหรับลกัษณะเฟอร์นิเจอร์ภายในห้องพกัอาศยั  
 

ข้อเสนอแนะสําหรับลกัษณะเฟอร์นเิจอร์ภายในห้องพกัอาศยั  

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ควรมีความทนทาน 25 5.0 (1)  41.7 41.7 

ต้องการเฟอร์นเิจอร์ท่ีคงสภาพดี

(ใหม่) 8 1.6 (2)  13.3 55.0 

ต้องการเฟอร์นเิจอร์แบบ build in 3 .6 5.0 60.0 

ต้องการกระจกบานใหญ่ๆ 5 1.0 8.3 68.3 

เคล่ือนย้ายได้ง่าย 6 1.2 (3)  10.0 78.3 

ต้องการเฟอร์นเิจอร์ท่ีเข้าชุดกนั 6 1.2 (3)  10.0 88.3 

ต้องการจํานวนเฟอร์นเิจอร์เพิม่

มากกวา่นีเ้พราะไม่พอกบัการใช้งาน 6 1.2 10.0 98.3 

ต้องการจํานวนเฟอร์นเิจอร์น้อยกวา่

นีเ้พ่ือประหยดัเนือ้ท่ี 1 .2 1.7 100.0 

Total 60 12.0 100.0  

Missing System 440 88.0   

Total 500 100.0   
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4.8.3  ข้อเสนอแนะสําหรับการให้บริการอ่ืนๆภายในห้องพักอาศัย 

 จากตาราง ท่ี 4.100  จะเห็นได้วา่ข้อเสนอแนะ เก่ียวกบัการให้บริการอ่ืนๆเร่ืองความ

ต้องการให้มีบริการด้านอินเตอร์เน็ตมากท่ีสดุ (37.1%) รองลงมาคือให้มีบริการด้านเคเบิล้ทีวี( 28.1%) 

และการดแูลรักษาความปลอดภยั(15.7%)ตามลําดบั  เม่ือเทียบกบัผู้ ท่ีให้ความเห็นเร่ืองนีท้ัง้หมด 89 

คน 

ตารางท่ี 4.86   แสดงความถ่ีและร้อยละของข้อเสนอแนะสาํหรับการให้บริการอื่นๆภายในห้องพกั  
 

ข้อเสนอแนะสําหรับการให้บริการอ่ืนๆภายในห้องพกัอาศยั  

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ควรมีบริการช่างซอ่มแซมให้ตลอดเวลา 4 .8 4.5 4.5 

มีบริการด้านอาหาร 1 .2 1.1 5.6 

มีบริการด้านอินเตอร์เนต็ 33 6.6 (1)  37.1 42.7 

มีบริการเคเบลิทีวี 25 5.0 (2)  28.1 70.8 

การดูแลรักษาความปลอดภยั 14 2.8 (3)  15.7 86.5 

การทําความสะอาด 7 1.4 7.9 94.4 

โทรศพัท์ภายใน 3 .6 3.4 97.8 

ระบบรักษาความปลอดภยั 2 .4 2.2 100.0 

Total 89 17.8 100.0  

Missing System 411 82.2   

Total 500 100.0   

 

 

 

 

 


